

# 强化“大家居”主题概念 第135届广交会第二期今日开展

新快报讯 记者陆妍思 林广豪 许婉婕 高镛舒报道 4月23日,第135届广交会第二期开门迎客。新快报记者了解到,二期线下展览总面积51.5万平方米,展览题材包括家庭用品、礼品及装饰品、建材及家具等,主打巩固强化“大家居”主题概念,参展企业9820家(企业数接不重复统计,下同),广交会品牌企业936家,专精特新“小巨人”、制造业单项冠军、国家级高新技术企业等优质特色参展企业超1400家,线上平台上传展品约108万件。

## 220家企业参加第二期进口展

广交会第二期共15个展区,进一步强化“大家居”主题概念。其中,建材及家具板块展览面积近14万平方米,展位数6448个、参展企业3049家;家庭用品板块展览面积超17万平方米,展位数8281个、参展企业3642家;礼品及装饰品板块展览面积近20万平方米,展位数9371个、参展企业3740家,每个板块均达到大型专业展的规

模,能更好展示推广全产业链。

据悉,广交会第二期进口展共有来自30个国家和地区的220家企业参展,包括来自土耳其、韩国、印度、巴基斯坦、马来西亚、泰国、埃及、日本8个国家的展团,集中展示餐厨用具、家居用品、礼品及赠品等产品。

第二期进口展精选品牌影响力广、产品别具特色的国际家居生活类企业,主要包括欧洲锅具品牌领导者SILAM-POS,意大利百年经典厨具品牌ALLU-FLON、德国传统手工铸造铝炊具的制造商AMT Gastroguss,韩国人气户外露营厨具品牌DR.HOWS,日本新锐家居用品品牌SHIMOYAMA。

共建“一带一路”国家亮点纷呈,有来自韩国、土耳其、埃及、马来西亚、越南、印度尼西亚、加纳等18个共建“一带一路”国家的144家企业参展,占比约65%。主要包括土耳其天然木质家具设计品牌FixWOOD、埃及专业铝制炊具供应商K&I,印度尼西亚领先的厨房用

具制造商MASPION GROUP、越南工艺品龙头ARTEX。

## 多场贸易促进活动助企业拓商机

广交会第二期还将举办贸易促进活动,助力企业开拓商机。

4月24日,广交会进口展将举办第135届广交会进口展家居产品对接会,精选来自德国、意大利、日本、韩国等国家的优质餐厨用品、家居用品、礼品及赠品参展企业,并邀请专业进出口贸易商和采购商参会。活动设置企业推介、参展商产品展示和对接洽谈等环节,共商家居产品进口贸易商机。

此外,还有三场行业活动即将登场,包括广交会CF奖获奖产品入藏广州国家版本馆合作备忘录签署仪式、广交会设计创新主题分享会、广交会贸易促进座谈会等,共同探讨出海策略、市场布局、数字化服务、全托管服务、科技赋能等热点话题,助力外贸企业对接优质出海服务资源。

## 广东省委党校 (广东行政学院) 花城书房揭牌

新快报讯 记者黄闻禹报道 4月22日,中共广东省委党校(广东行政学院)2024年度读书月开幕式暨广东省委党校“花城书房”揭幕仪式举行。此次花城书房的打造,把省委党校黄华园书屋、图书馆、公务员大楼串联起来,结合点位特色,差异化建设提升,让省委党校成为一个党员干部可尽品书香的大型花城书房,为阅读进校园提供新模式、新样板。

新快报记者了解到,为引领社会优质阅读新风尚,推动广州建设“阅读之城”,书香羊城全民阅读活动组委会因地制宜、多种形式在全市范围内打造了一批“花城书房”,并依托全民阅读“十进”活动,织起一张“书香羊城”的阅读网,让书香融入城市的肌理和血脉。

## 世界地球日 |

# 广州累计建设碧道1242公里

今年1-3月全市5.76万人次参加各类义务植树活动

新快报讯 记者陈慕媛报道 4月22日是第55个世界地球日。记者从广州市规划和自然资源局获悉,近年来,广州积极开展各类生态修复探索实践工作。2023年全市建设碧道213公里,累计建设碧道1242公里。通过拆除违建及环境整治进行生态修复,新增城市绿地0.7万亩、乡村四旁绿化1万亩、立体绿化6.4万平方米,建成6.2公里“云道”。

据了解,广州森林城市建设成果丰硕,全市完成森林质量优化提升工程23.5万亩,完成省下达的14.82万亩任务。建成1个森林城镇、6个森

林乡村、3个绿美古树乡村和3个绿美红色乡村。签订古树名木保护责任书1113份,建成古树公园10个、完成古树名木养护复壮534株。实施全民爱绿护绿植绿工程,2024年1-3月全市组织各类义务植树尽责活动1052场,参加人数5.76万人次,种植苗木10.90万株,同比增长80%。

2023年,广州市水环境质量同比明显改善,流溪河入选全国38个第二批美丽河湖典型案例,增江河入选2023年度国家水利风景区高质量发展典型案例名单。截至2023年底,全市建成水生动植物自

然保护区3个、湿地公园25个(其中国家级2个),设立湿地保护小区32个,建成小微湿地9处(其中省级示范点4处),认定国际重要湿地1处、省重要湿地3处和市重要湿地5处。

此外,生物多样性保护培育工程有序实施。广州参与国家林草局穿山甲保护研究中心建设,开展野生动物疫源疫病监测,推进生物多样性保护中心建设,启动野生动植物资源及其栖息地本底调查,全面完成水鸟生态廊道4255亩的建设任务,收集保育园林植物4500种(品种)。



■第六届广东林业·腾讯网友植树节活动。通讯员供图

## 生态修复 科普进校园

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员罗诗岚 李璐报道 近日,广东省自然资源厅以“珍爱地球 人与自然和谐共生”为主题,在梅州兴宁市举行了第55个世界地球日主题宣传活动,引导全社会树立“尊重自然、顺应自然、保护自然”理念,深入推进绿美广东生态建设。

作为系列活动之一,本次主题宣传活动还开展了“生态修复科普进校园”,邀请中国科协环境生态领域传播专家走进兴宁市第一小学课堂,为小学生带来“生态修复助力地球回归健康”的生动一课,让保护生态、珍惜资源、爱护环境的理念扎根童心,带动更多社会公众参与生态修复工作。



■珠海市斗门区县镇村绿化现场。通讯员供图

# 广东林分优化年度任务完成近七成

新快报讯 记者王彤 通讯员林荫报道 4月22日是第55个世界地球日,我国的宣传主题为“珍爱地球 人与自然和谐共生”。记者从广东省林业局获悉,截至4月19日,广东完成林分优化134.54万亩,占全年200万亩计划任务的67.27%。其中广州市

已完成任务量的85%,韶关市完成87%,河源市完成79%,全省有11个地市完成量超过60%。

在工程造林方面,各地造林工程队伍正抢抓雨季推进山上造林工作,截至4月19日,全省造林类工程已完成招投标93.93万亩,占造林类工程

总量的92%。在义务植树方面,全省各地在全民义务植树网上填报已经开展各类义务植树尽责活动11580多场次,数量居全国第一。

据悉,为推动县镇村绿化落地见效,今年以来,全省多部门联合举办全省村干部乡村绿化专题培训班,培

训人数超160多万人次。各地农村党员干部带头在自家房前屋后开展绿化美化、带头建设“美丽庭院”“四小园”、带头开展人居环境整治提升等工作。截至4月上旬,全省县镇村绿化已完成种植1387.26万株,完成率达119.5%。